

寶貴海外交流機會 開拓IVE學生國際視野

隨着啟德郵輪碼頭正式啟用，香港國際機場第三條跑道建造工程如箭在弦，本港未來的酒店及旅遊業將會越發蓬勃，業界對專業人才自然需求大增。香港專業教育學院(IVE)的酒店、服務及旅遊學高級文憑課程，針對行業實際需要培訓學生，並透過強大的業界網絡，為學生提供珍貴的海外交流及實習機會，為同學迎接美好前程奠定基礎。

余偉英(Ivan)是酒店及餐飲管理高級文憑課程的應屆畢業生。當天選擇報讀IVE酒店相關課程，是因為各學界對IVE課程的好評，鼓勵他下這個決定：「我有親戚在酒店業服務多年，知道IVE的課程深受業界肯定，加上課程歷史悠久，師資優良，而且自己對旅遊酒店業的發展很有信心，所以便決定報讀。」

英國交流 獲益良多

去年九月，當大家坐在家中欣賞英國倫敦奧運賽事時，Ivan就與其他五位同學參加了VTC與英國



圖Ivan認為到英國交流加深了他對業界工作的認識。

著名大專院校Hackney Community College(HCC)合辦的「英國倫敦奧運賽交流團」，與當地的學生及導師交流餐飲業心得，更參與這個大型運動會的膳食準備工作。「他們除了向我們講解英國菜、中東菜及西班牙菜的特色外，更分享運動會期間整個飲食流程，包括食物安全、營養要求、菜式展示、食材取備等資訊，讓我們見識到世界級賽事對膳食安排的嚴謹要求。」Ivan說。

另外，Ivan於英國交流的兩個星期期間，還有機會到英國名廚古奧利華(Jamie Oliver)創辦的餐廳「Fifteen」參觀。這家餐廳開設的理念是幫助英國青年學習一技之長，重新建立自我價值。餐廳營業初期，Jamie與學員間的互動更被拍攝成電視節目。Ivan覺得這次參觀實在獲益良多：「參觀他們的廚房時，發現當中每件事物都有很仔細及清晰的標準需要跟從，而他們也把素食及處理顧客投訴的標準定得很高，令我了解到外國餐廳的經營模式。除了這些經驗外，與來自不同國家的學生交流亦加強了我的溝通技巧及見識到不同國家的風土人情。」

跳出香港 接受挑戰

Ivan希望自己能夠跳出香港到遠見識世界，因此除了報名參加英國交流團外，亦主動報名參加IVE與美國佛羅里達州迪士尼樂園舉辦的文化交流活動。今年九月將會到當地擔任為期一年的文化大使。「不論從事酒店業或餐飲業，每天都需要接觸不同國籍的旅客，相信此行對我將來的工作有莫大幫助，所以我十分期待。」



圖Ivan表示IVE課程實用，能幫助他將來於酒店及餐飲業有更好發展。

難忘實習 汲取寶貴經驗

除了精彩的海外交流活動外，IVE亦會為同學安排本地實習機會。一部分同學會到香港迪士尼樂園餐飲部實習；另一批學生如Ivan，就會到香港賽馬會轄下的餐廳工作。最繁忙的日子一星期更有三日放學後需要上班。遇上學過實習的日子雖然辛苦，但Ivan仍覺非常值得：「能夠應用課堂學到的知識在實際工作上，可以學得更多更深入。例如舉辦一個晚宴，當中的餐飲部即就有許多細節需要注意。」談及實習中最深刻的經驗，Ivan就想起第二天上班時的情形：「當時心剛開始實習，當然也有出錯的時候，主管會耐心地給予指正與指導，我至今仍銘記他的教誨。」實習時讓釘子令Ivan從中學到更多餐飲業行識知識，以及對實際工作環境更了解。

配套設施 有助了解業界運作

為了令學生體驗到實際工作環境，IVE院校設有模擬訓練餐廳、酒店房間、旅行社及水療中心等，讓學生在貼近真實工作情況下培訓；例如Ivan就經常在模擬餐廳和客房服務訓練室學習出餐技巧及房務知識，再配以各種理論、課程及同學提供全面的行業知識及技巧，有助建立他們日後的發展方向。而Ivan本身對服務部工作較有興趣：「IVE的課程很實用，學習完房務的課程後，我對這方面頗感興趣，亦打算日後會朝這個方面發展。」Ivan更表示IVE每年都會舉辦



圖IVE課程設有模擬訓練設施，包括貼近實際的餐廳及房務資料，供學生參考。



圖Ivan經常在模擬餐廳和客房服務訓練室學習出餐技巧及房務知識。

不少工作坊和招聘日，教授面試技巧或直接向他們招聘；而且課程的講師大多是行內的資深管理人員，他們在業界擁有豐富的人脈，有同學透過他們穿針引線，得到工作機會，發揮所長，踏上專業階梯。

Members of VTC Group VTC 機構成員

中六統一收生
7月15日-17日
親臨IVE/HKDI參加

升學·就業
未來由你變!

IVE/HKDI 高級文憑3年制
近10,000人升讀大學
讀兩年 90%!

2836 1888 www.vtc.edu.hk/admission

資料來源：2010-2012年VTC全日制高級文憑專業學生升學及就業調查

IVE/HKDI高級文憑課程

香港專業教育學院(IVE)及香港知專設計學院(HKDI)為新學制中六畢業生提供的高級文憑課程，學術理論與行業實踐兼備，著重全人教育，提升人際關係及兩文三語能力，課程涵蓋大專科，配合同學不同興趣和能力，讓同學獲取專業學歷，以便升讀大學，同時為日後的專業奠定基礎。畢業生可升讀本地大學外，更可選擇升讀VTC院校成員THEI學士學位課程或SHAPE與海外大學協議開辦之學士學位銜接課程。

7大學科包括：

- 應用科學
- 工商管理
- 幼兒教育及社會服務
- 設計
- 工程
- 酒店、服務及旅遊學
- 資訊科技

IVE基礎文憑課程

香港專業教育學院(IVE)提供基礎文憑課程，適合完成中六的同學報讀。學歷達資歷架構第3級，亦獲政府認可等同HKDSE 5科達二級成績(包括中、英文)。課程涵蓋7大分組，包括：應用科學、設計、工程、酒店款待、社會服務、商業服務及電腦。同學可按興趣選科。畢業生除可以相關學歷投考公務員職位，亦可銜接IVE/HKDI高級文憑課程。

**IVE/HKDI高級文憑/基礎文憑課程
中六統一收生**

日期：7月15日至17日 放榜熱線：2836 1888
時間：上午10時至下午6時 網址：www.vtc.edu.hk/admission
地點：各IVE/HKDI院校

(資料由VTC提供)